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(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen over het artikel Frauderende
Twentse zorgondernemer gaat ‘gewoon’ door in Drenthe: ‘Het
liep direct al uit de hand’

1. Aanleiding

Op 4 oktober jl. zijn aan u Kamervragen gesteld door de leden Dobbe en Van
Nispen (beiden SP) over het artikel Frauderende Twentse zorgondernemer gaat
‘gewoon’ door in Drenthe: ‘Het liep direct al uit de hand’. In deze nota vragen wij
u in te stemmen met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen en
bijgevoegde brief aan de Tweede Kamer te ondertekenen.

2. Geadviseerd besluit
Wij adviseren u in te stemmen met de voorgestelde beantwoording van de
Kamervragen en bijgevoegde brief aan de Tweede Kamer te ondertekenen.

Deadline: 25 oktober 2024.

3. Kernpunten

- Aanleiding voor de Kamervragen is een artikel in de TC Tubantia d.d. 29 maart
2024 waarin de situatie wordt beschreven van een zorgondernemer die na te
zijn aangepakt voor betrokkenheid bij misstanden in de zorg, elders opnieuw
betrokken zou zijn bij een zorgonderneming waar misstanden plaatsvinden.
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Samenvatting

o De betreffende persoon is betrokken geweest bij (het faillissement in
2015 van) een vuurwerkhandel en bij een zorgonderneming in de
regio Twente, waar sprake was van misstanden zoals de productie van
drugs. Zorg is niet (geheel) geleverd en het ministerie van Justitie en
Veiligheid heeft onterecht gedeclareerde zorggelden teruggevorderd.

o Dezelfde persoon is een aantal jaar bestuurder geweest van en later
als leidinggevende betrokken bij zorgonderneming De Zorg van Toen
B.V. in Drenthe.

o Buurtbewoners van die zorgonderneming klagen over de cliénten die
voor onrust en een gevoel van onveiligheid zorgen. Het zijn (deels) ex-
criminelen en ex-verslaafden en de indicatie voor langdurige zorg is
geregeld door voornoemde zorgondernemer.

o Het zorgkantoor (Zilveren Kruis) heeft signalen die zij kreeg
doorgespeeld naar de Inspectie voor de Gezondheidszorg en Jeugd
(IGJ) en na bezoek bleek direct ingrijpen volgens de 1G] niet
noodzakelijk.

- Het zorgkantoor van Zilveren Kruis heeft desgevraagd aan ons laten weten dat
de in het artikel genoemde persoon niet de bestuurder was van De Zorg van
Toen B.V. De zorgaanbieder De Zorg van Toen B.V. had al voor de oprichting
van locatie Donderen een contract met twee zorgkantoren voor verschillende
locaties in Nederland waar verpleging en verzorging aan ouderen geboden
werd. Bij het aangaan van dat contract is de gebruikelijke procedure en
toetsing gevolgd en er zijn geen bijzonderheden naar voren gekomen.

- De Zorg van Toen B.V. is op 11 juli 2024 failliet verklaard.
4. Toelichting

a. Draagvlak politiek

De aanpak van misstanden in de zorg is een zeer actueel thema en er is draagvlak
voor het doorvoeren van verbeteringen in die aanpak. Aandachtspunt daarbij is
dat de waarde die aan andere belangen, zoals continuiteit van zorg, (het beperken
van) lastendruk voor zorgaanbieders en de bescherming van privacy wordt
gehecht, wisselt. Een ander aandachtspunt is dat in de berichtgeving en
Kamervragen over het thema, verschillende aspecten zoals onvoldoende kwaliteit,
zorgfraude en ondermijning in elkaar overlopen. De problematiek en mogelijke
aanpak ervan hangt met elkaar samen, maar van belang is oog te houden voor
het onderscheid.

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Maatschappelijk is er altijd verontwaardiging over misstanden in de zorg. Net als
de politieke aandacht, is het ook in de media een actueel thema.

De voorgestelde beantwoording van de Kamervragen is in lijn met de
beantwoording van andere (recent) gestelde en gerelateerde Kamervragen.

c. Financiéle en personele gevolgen
N.v.t.

d. Juridische aspecten haalbaarheid
N.v.t.

Patiént en Zorgordening
Rechtmatige Zorg
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) Patiént en Zorgordening

Binnen VWS heeft afstemming plaatsgevonden met pdPGB en dLZ. Extern is met Rechtmatige Zorg

Zorgverzekeraars Nederland en het zorgkantoor van Zilveren Kruis afgestemd. Kenmerk
3981433-1073157-PZ0

f. Gevolgen administratieve lasten

N.v.t.

g. Toezeggingen
In de beantwoording van de Kamervragen zijn geen nieuwe toezeggingen gedaan.

h. Fraudetoets
N.v.t.

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer.
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